

我省企退人员养老金再次上调

据河南日报消息 3月1日记者从省人力资源和社会保障厅获悉,经省政府同意,今年我省将再次为企业退休人员提高养老金水平。

据了解,这次调整的时间和人员范围是:从2012年1月1日起,为2011年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的企业退休人员增加基本养老金(含退职人员,不含新中国成立前参加革命工作并符合原劳动人事部劳人险[1983]3号文件规定的退休工人)。

该厅养老保险处负责人介绍说,这次调整企业退休人员基本养老金,采取了普遍调整和适当倾斜相结合的办法。在普遍调整的基础上,对具有高级职称的企业退休科技人员、高龄人员等群体将再适当提高调整水平。对基本养老金偏低的企业退休军转干部,也将按照有关文件精神规定予以倾斜。

在普遍调整中,将分两部分增加基本养老金:一是为调整范围内的退休人员每人每月增加100元。二是按调整范围内退休人员本人的缴费年限,每满一年增加3元。

在普遍调整的基础上,我省将再适当提高一些特殊人员的基本养老金。对截止到2011年12月31日年满65周岁的退休人员,分年龄段按以下标准每人每月再增加基本养老金:年满65周岁不满70周岁50元;年满70周岁不满75周岁65元;年满75周岁不满80周岁80元;年满80周岁不满85周岁95元;年满85周岁不满90周岁110元;年满90周岁125元。

退休前由政府人事(职改)部门批准组建的专业技术职务评审委员会评审通过并被聘任在企业技术管理岗位上工作的正高级、副高级职称专业技术人员,每人每月再分别增加200元、180元。

退休前由省级人力资源和社会保障部门批准并被聘任在企业技能岗位上工作的高级技师,每人每月再增加180元。

退休前没有取得副高级以上专业技术职称,但在1986年1月24日职称制度改革前具有中级专业技术职称并被聘任在企业技术管理岗位上工作的人员,每人每月再增加180元。

企业退休军转干部在按以上规定调整后达不到所在省辖市企业退休人员平均养老金水平的,补足到所在省辖市企业退休人员平均养老金水平。

师生见面深鞠躬 集会大呼感恩词

漯河“另类”校长以“忠孝”立校,“别样”教育褒贬不一

核心提示

“现在孩子一回到家,首先向我们问安。就是走到大街上,见到老师也弯腰行鞠躬礼。”昨日上午,漯河市第15中学的几名学生家长告诉记者,“孩子的学习态度也变化很大,他们感觉如果不好好学习,就是不忠不孝。”

3年前,由郊区学校升格为市直中学的15中,是漯河教育界的“名校”:学生“出口成脏”,经常打架斗殴;教师也觉得和其他中学相比,有点灰头土脸。现在,该校的文明礼仪教育,成为全市各校的典范。这一巨变,源自“另类”校长王郑生的“别样”教育。

目击:师生相遇鞠躬问好

“同学们,早上好!”“老师,早上好!”3月2日上午11时50分,放学铃声响起,记者在漯河市第15中学门口看到:16名老师和学生,分两排站立,每当有师生途经此处时,便不厌其烦地90度鞠躬问好,而受礼后的师生,也会鞠躬还礼。

背景:师生关系曾很生疏

“3年前,这里还是一个烂摊子。”赵娟老师告诉记者,这儿的的学生大都来自附近郊区,多数是不被其他市直中学录取的成绩、素质较差的孩子。过去学生碰见老师,不是远远躲开,就是昂首挺胸视而不见,师生之间的关系很生疏。

措施:集会呼口号,常诵《弟子规》

“怎么改变?我首先把校训定为‘忠孝’:学生好好学习,就是对家长孝顺;老师好好教书育人,就是对国家教育事业的忠诚。”王郑生说,他又敲定了师生们每天必须多次呼号:“时不我待,再接再厉”、“感谢父母,给予生命”、“感谢老师,赐予慧命”、“感谢学校,优美环境”。

“一本《弟子规》,虽然只有360句1080个字,但它却提出了在面对113件事情上,如何尽本分、保身心、全人格、推己、善交友、勉学文。”

效果:文明礼仪蔚然成风

“现在,师生们非常注重文明礼仪,遇到谁都主动问好并深施鞠躬礼。”教师陈秋霞告诉记者,原来的随地吐痰、说脏话、吸烟、打架、乱丢垃圾等不文明现象不见了,学生知道感恩了,知道孝顺尊重他人了,也知道努力学习了。

声音:别样教育褒贬不一

“把那么大的精力和时间,用在经典诵读和礼仪施教上,会不会影响孩子的学习呢?”采访中,一些人质疑该校的做法。在15中附近上班的张先生告诉记者,他每天都会看到十几名师生站在门口给学生鞠躬,“学校就是上课学习,根本没有必要搞这些‘花架子’,感觉像在作秀”。

“一听说老师给学生鞠躬,他们都当笑话看了。”该校老师胡淑敏说,她的一些朋友听说这事后都笑话他们学校“不好好教书,搞这些乱七八糟的东西根本没用”。当初面对众多朋友的质疑,她也是七上八下,心里存疑。

“我们每天安排16名师生,用中国传统的鞠躬方式,在大门口迎送师生。”王郑生说,这一礼仪,他任校长3年多来一直在坚持。不仅是在校门口,就是师生相见,也相互鞠躬问好,老师上课前,还要抚摸每名学生以示亲昵。

张小伟老师告诉记者,以前“出口成脏、打架斗殴的现象经常发生”。

王郑生到15中任校长后,发现老师只是一味地教课,而且传授得还不到位;学生不尊重老师、在家里跟家长对着干的现象很多。

王郑生说,他选定《弟子规》作为师生们每天必须反复诵读的内容。

“除每天上学、放学向学生鞠躬问好外,我们还开展了师生同背《弟子规》、国旗下讲解《弟子规》、会议前齐诵《弟子规》、经常举行中华传统文化演讲会等活动。”副校长张瑞华说。

王郑生强制规定,每班每周必须有一节阅读课。他还专门在学校创建了阅览室,规定每周都要购买50套新书。

一名学生家长告诉记者,自从学校开展《弟子规》诵读活动以来,孩子理解了“父母呼、应勿缓;父母命、行勿懒”和“事诸父、如事父;事诸兄、如事兄”的道理,知道孝敬父母和干家务活了,说话文明了且养成了良好的学习习惯。

“学校不要只看学生的学习成绩,而是全面发展,这样才能成为社会需要的人才。15中的做法,影响的不仅仅是一个学生,而是一个家庭。”一些市民赞道,这种做法能够引导学生弘扬中华优秀传统文化,丰厚学生的文化底蕴,为其终身发展奠定坚实基础。

(据《大河报》)

我省2011年度五大考古新发现揭晓

据新华社郑州3月1日专电(记者 桂娟)“2011年度河南省五大考古新发现”评选结果3月1日揭晓,郑州老奶奶庙旧石器时代遗址、浙川阮南史前遗址、浙川龙山岗新石器时代遗址、洛阳汉魏故城北魏宫城西南角发掘、滑县宋代古船发掘等考古发现入选。

河南省地处中原,自古以来是中华文明的发祥地之一,宋元之前一直是我国的政治、经济、文化中心。全省地下文物埋藏十分丰富,每年都有许多考古新发现。2011年,共有150多处经国家文物局批准的考古发掘项目在河南境内进行。

据了解,“河南省五大考古新发现”评选活动由河南省文物管理局主办,河南省文物考古学会和《华夏考古》杂志承办。

滑县出土宋代古船

酷似《清明上河图》中船只 将为大运河申遗提供新资料



▲宋代古船

据新华社郑州3月2日专电(记者 桂娟)安阳市文物考古研究所所长孔德铭说,刚刚当选2011年河南五大考古新发现的滑县宋代古船发掘,不仅为研究北宋时期的漕运史、河运史及造船工艺研究等提供了新标本,也为我国大运河申遗提供了新资料。

两艘北宋古船发现于河南省安阳市滑县新区寺庄村东北,与北宋时期的中国传世名画《清明上河图》上的船只极为相似。

两艘古船保存状况不甚理想,从中出土器物包括破损的瓷器、陶器以及少量的生活用品如席纹、篾箩、编织物等。1号古船全长25.5米,船型较完整,构件多遗失;2号古船残缺,船体残长23.6米,各种构件基本完整。

“这是两艘因黄河改道而被人为遗弃的黄河货船。”孔德铭说,“古船时代早、体量大、保存相对完整,是内陆地区发现的最大、最完整的宋代古船标本,为研究黄河古文化、黄河的地质变迁具有重要意义,反映出当时内陆水运交通的发达和内陆造船技术的先进,是黄河水运繁荣的实物见证。”

孔德铭表示,两艘古船虽然比南海一号(长30.4米、最宽9.8米)小,但两艘内陆出土的古船,与造船技术相对发达的沿海地区两艘古沉船相比,其规模毫不逊色,且其年代比南海一号(南宋)、南海二号(明代)早。

“经过考证发现,两艘船与《清明上河图》中刚刚穿越虹桥的那艘船几乎一模一样,从船体木料加工工艺看,这两艘船在制作中使用了‘框架锯’,而‘框架锯’最早出现在宋代名画《清明上河图》中。”他说。

淇河晨报 健康大讲堂第二讲: 听妇科专家讲讲女人那些事儿



3.8 妇女节 健康有约

主办单位: 鹤壁日报社 爱民医院

活动主题: 关爱女性健康 关注两癌普查

活动日期: 3月8日下午2时

活动地点: 爱民医院五楼会议室

主讲人: 胡胜华 张淑利

前60名女性可免费获得价值60元的阴道镜检查; 钼靶乳腺检查优惠20%; TCT 宫颈癌筛查原价153元, 优惠价100元。

预约电话: 0392-3326120



胡胜华

鹤壁市著名妇产科专家, 学术带头人(原鹤壁总医院妇产科主任)。他曾多次参加全国妇产科专业各类学习班, 如国际电视腹腔镜手术学习班、胎心监护学习班、全国妇产科新技术新进展学习班、宫颈高级腹腔镜腹腔镜式清扫学习班等, 对用腹腔镜诊治动静脉、黏膜下子宫肌瘤和巧克力囊肿、子宫全切除术、显微镜下输卵管造口、吻合术。特别是对妇科肿瘤如宫颈癌、卵巢癌、绒癌、宫体癌等有较丰富的临床经验。



张淑利

鹤壁市不孕不育症研究所研究员, 爱民医院妇科主任, 曾进修于北京协和医院、郑州大学三附院。擅长中西医结合治疗各种妇科常见病、不孕症及疑难杂症, 在开展腹腔镜联合cook导丝治疗输卵管不通方面取得了满意的疗效, 采用腹腔镜、腹腔镜、阴道镜等微创新技术诊治各种原因引起的不孕症、子宫肌瘤、卵巢囊肿、功能性子宫出血、宫外孕、宫腔粘连、在妇科肿瘤、子宫内膜异位症等方面积累了丰富的临床经验。